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Commissione giudicatrice per il logo del Consiglio comunale dei ragazzi

Verbale della riunione del 23 maggio 2023

Come previsto  dal  bando  del  concorso  interno  indetto  per  la  scelta  del  logo  del
Consiglio comunale dei  ragazzi,  si  riunisce martedì 23 maggio,  alle  ore 16.30,  la
Commissione giudicatrice nella sede della Scuola secondaria di I grado. E' composta
dalla  Dirigente  scolastica  dell'Istituto  comprensivo  “E.  Mestica”,  professoressa
Emanuela Tarascio, dal sindaco del Consiglio comunale dei ragazzi, Vanessa David,
dal rappresentante del Comune di Cingoli, assessore alla Cultura, Martina Coppari,
dai  docenti  di  Educazione  artistica  della  Scuola  secondaria  di  I  grado,  Daniele
Duranti  e  Annarita  Mazzieri,  dai  responsabili  di  plesso  della  Primaria,  Tiziana
Toccafondo e Marco Ghergo per Villa Strada e Alessandra Pacetti  per Grottaccia,
nonché dalla professoressa Sonia Togni in qualità di referente del progetto “Consiglio
comunale dei ragazzi”; partecipa come segretario verbalizzante anche il sottoscritto
Mauro Grespini.

La Commissione esamina i lavori prodotti sia dagli alunni delle Primarie, sia dagli
studenti della Secondaria. Tutti restano in forma anonima. Ne sono pervenuti 65 in
totale, realizzati con tecniche diverse. Alcuni non sono accompagnati dalla richiesta
spiegazione del logo stesso. Dopo un'accurata selezione, la Commissione si sofferma
su cinque lavori e, fra questi, individua il vincitore, riservando agli altri quattro delle
menzioni speciali. 

Individuata l'opera prima classificata,  si apre la busta che l'accompagna: gli autori
sono gli alunni della classe 3^A della Secondaria di primo grado.

Questa la motivazione della Commissione:

“Il logo viene scelto per il potere immaginifico dei palchi di cervo che, assieme al



profilo del palazzo comunale di Cingoli, restituiscono in maniera immediata l'idea
della città, mentre i colori delle impronte della mani lasciano chiaramente vedere il
contributo  dei  ragazzi  che  partecipano  al  Consiglio  comunale  e  alla  vita  della
comunità cingolana”.

Menzioni speciali della Commissione

a.  PER  LA  TECNICA  NELLA  REALIZZAZIONE  E  L'ACCURATEZZA  DEI
DETTAGLI:  il  logo  prodotto  dalla  classe  5^  A della  Scuola  Primaria  di  Villa
Strada.

b. PER IL MESSAGGIO DI GRANDE PROFONDITA' E SENSIBILITA' CHE IL
LOGO ESPRIME RICHIAMANDO LA FORZA DELLE IDEE, DELL'IMPEGNO E
DELL'ENTUSIASMO PER IL FUTURO: il logo realizzato da Lucina Duranti della
classe 5^ B della Scuola Primaria di Cingoli, la quale ha scritto: “Per me il Palazzo
comunale con il suo faro rappresenta le idee dei ragazzi, luce del futuro. Il fuoco
sopra la lettera R indica la forza e la potenza dell'impegno dei ragazzi in questa
avventura”.

c. PER  L'IMMEDIATEZZA  DEL  MESSAGGIO  E  LA  VIVACITA'  DELLE
IMMAGINI:  il  logo  realizzato  da  Gabriele  Sampaolesi  della  classe  1^B  della
Scuola Secondaria di primo grado.



d. PER  LA  CAPACITA'  DI  EVOCARE  IN  MANIERA  SINTETICA
L'AMBIENTE MONTANO CHE E' LA REALTA' DI CINGOLI: il logo realizzato
da Anastasia Giulianelli della classe 2^A della Scuola Secondaria di primo grado.

La Commissione decide di premiare gli autori del logo vincitore e dei loghi meritevoli
di menzione a chiusura dell'anno scolastico 2022-2023 durante l'evento che si terrà al
teatro Farnese sabato 10 giugno. 

Per ciascuna opera sarà consegnato un attestato di merito; il logo vincitore sarà poi
utilizzato ufficialmente per l'attivista del Consiglio comunale dei ragazzi. 

I lavori saranno raccolti in un “libro d'artista” ed esposti in occasione della Festa della
Repubblica,  il  prossimo 2  giugno.  Tutti  i  loghi  saranno  pubblicati  anche  sul  sito
dell'Istituto comprensivo “Mestica” nella sezione dedicata all'attività del Ccr.

Il segretario verbalizzante

Cingoli, mercoledì 31 maggio 2023


